Czasteczki i ciepto - analiza wykresu:

t(°C) A
428

328 1 <

228

128

28
0 13 2 39 52 65 78 QK

Na wykresie przedstawiono proces ogrzewania 1 kg otowiu od temperatury
28 stopni Celsjusza. Zastandw sie, jakie informacje mozesz uzyskac analizujac
ten wykres ... .

1. Wiedzac, ze otdw, tak jak inne substancje o budowie krystalicznej topigc
sie utrzymuje statg temperature, nazwij stany skupienia otowiu w fazie I i
Il procesu topnienia,

2. Jaka jest temperatura topnienia otowiu?

3. lle energii jest niezbednej do catkowitego stopienia otowiu po jego
ogrzaniu do temperatury topnienia? (poniewaz jest go doktadnie jeden
kilogram, to ta ilos¢ energii nosi nazwe ...)

4. Czy w oparciu o dane na wykresie da sie obliczy¢ ciepto wiasciwe otowiu?
(przyrost temperatury od 28 do 128 stopni, a wiec o 100 stopni wymaga
13 kilodzuli energii, a wiec wzrost o jeden stopien wymaga ... . Pamietaj,
ze ofowiu jest doktadnie jeden kilogram , zatem ciepto wtasciwe otowiu
Wynosi ...)



